



Osvědčené odrůdy a očekávaná novinka

inzerce

Další sezóna, kdy budete trávit čas nad výběrem odrůd ozimé řepky, je pomalu za dveřmi, a proto bych vám rád představil krátké shrnutí sortimentu od společnosti VP AGRO.

V nabídce naleznete vyzkoušené a úspěšné odrůdy, jako je RGT Tempo a RGT Trezzor, a samozřejmě i loňskou novinku a nového oblíbence u našich zákazníků odrůdu RGT Blackmoon. Naši zákazníci jsou zvyklí, že každoročně přicházíme s novými odrůdami ozimé řepky. Ani letos se je rozhodně nechystáme nijak ochudit. Na český trh uvádíme odrůdu, která určitě stojí za velkou pozornost. Jde o odrůdu Lessing.

Novinka Lessing

I když se odrůda Lessing v roce 2025 dostane poprvé k českým zemědělcům, tak má již za sebou celou řadu polních pokusů nejen v zahraničí, a to především v Německu, ale také v České republice.

Na konci roku 2022 úspěšně dokončil českou registraci s průměrným výnosem 104 % na průměr všech zkoušených odrůd v ÚKZÚZ. Ještě více úspěšný byl právě v Německu, když v oficiálních zkouškách BSV 2023 – Bundessortenversuch obsadil první místo s výnosem 113 %.

Mezitím Lessing pokračoval také v testování v Čechách a byl zařazen do poloprovozních pokusů SPZO. Hned v prvním roce testování se jevila odrůda jako nadprůměrná, když skončila testování v sezóně 2022/2023 s prů-

měrným výnosem 103,4 % z dvanácti použitých lokalit. Poslední ročník poloprovozních pokusů SPZO 2023/2024 byl pro Lessing taktéž vydařený, jelikož v průměru z jedenácti použitých lokalit obsadil v silné konkurenci krásné třetí místo v sortimentu B. Vynikajícího výsledku dosáhl Lessing také v nezávislých poloprovozních pokusech Agro družstva Počátky na Vysocině. V loňských pokusech, v konkurenci 40 odrůd, se Lessing umístil na 1. místě s výnosem 4,52 t/ha.

Právě díky těmto úspěchům v testování můžeme představit odrůdu Lessing jako velmi nadějnou novinku v našem sortimentu ozimé řepky pro rok 2025.

Silné trio

Mezi naše dlouhodobě nejprodávanější a nejúspěšnější řepky patří odrůdy RGT Trezzor a RGT Tempo. V minulém roce je ještě doplnila nová odrůda RGT Blackmoon. U našich zákazníků je dlouhodobě sázka na jistotu odrůda RGT Trezzor. Jedná se o vyzkoušenou a prověřenou odrůdu s vynikajícími výsledky nejen na pokusných lokalitách, ale především v praxi. Výnosovou stabilitu a mimořádnou plasticitu ukázala odrůda v minulosti nejen na vašich polích, ale také například v pokusech SPZO, ČZU

nebo třeba v našich poloprovozních pokusech. Bezproblémová zima, vysoká olejnatost, vysoký výnos, kompaktní porost a dobrý zdravotní stav, to vše znamená u odrůdy RGT Trezzor jistotu úspěchu na vašem poli.

RGT Tempo je středně raný hybrid z modernějšího trendu šlechtění. A tak můžete počítat s vlastnostmi, jako je například snížená pukavost šesulí, lepší práce s dusíkem, rezistence vůči TuYV a rezistence vůči fomě. Úspěšně byl v minulosti testován především v pokusech ČZU a dlouhodobě se mu daří i v poloprovozech firmy VP Agro. RGT Blackmoon je nejnovější odrůdou ze zmíněného tria. Rychlý jarní start a nejlepší výnos v našich poloprovozních pokusech; jak v sezóně 2022/2023 tak i v sezóně 2023/2024 nás přesvědčil o tom, že RGT Blackmoon stojí určitě za zkoušku. Výborných výsledků také dosáhl v poloprovozních pokusech SPZO na západním Slovensku. V pěstitelské sezóně 2022/2023 skončil na druhém místě a v loňském roce 2023/2024 obsadil místo třetí s průměrným výnosem 106,1 %.

Tento středně raný hybrid zaujme také díky snížené pukavosti šesulí, rezistenci vůči TuYV a vysoké odolnosti vůči fomě.

Stop nádorovitosti

Na pozemcích s ozimou řepkou se často můžeme setkat s nádorovitostí košťálovin. Tato významná půdní choroba, jejímž původcem je patogen *Plasmodiophora brassicae*, může zemědělcům způsobit výrazné problémy při pěstování ozimé řepky. Přestože existuje řada doporučení a preventivních postupů, jak půdnímu onemocnění úspěšně předjít, tak bohužel faktem zůstává to, že jakmile dojde k zamoření pozemku, tak patogenní spory z pole dostat nelze. Jedinou cestou v tomto případě je pěstování rezistentní odrůdy, jako je právě RGT Pegazzus. Středně raný hybrid RGT Pegazzus je středně vysoký s výbornou odolností vůči poléhání. Kombinuje taktéž nadstandardní zdravotní stav spolu s pěkným výnosem semen a vysokou olejnatostí.

Výběr správné odrůdy je vždy velmi náročnou a velmi důležitou činností každého agronoma. Jsme si jisti, že výběrem našich odrůd získáte nejen vysoký výnos a zdravý porost, ale i kvalitní osivo za skvělou cenu. *

Ing. Jan Mašek,
VP Agro, spol. s r. o.

ŘEPKA OZIMÁ
LESSING
ROZZÁŘÍ VAŠE POLE!

VP AGRO **R-A-G-T**